

今起至4月13日24时 海南出岛鲜瓜果菜减免过海费

自3月14日0时起
至4月13日24时止

减免对象为整车合法装载运输鲜瓜果菜的出岛车辆的使用人
车货总重和外廓尺寸均未超过国家规定的最大限值
所载鲜瓜果菜应占车辆核定载质量或者车厢容积的80%以上、没有与非鲜瓜果菜混装等

本计费
吨减免15元
船舶运费

本版面
陈海冰

本报海口3月13日讯（记者陈彬）海南日报记者3月13日从省农业农村厅获悉，根据《海南省交通运输厅 海南省农业农村厅 海南省财政厅关于海南省出岛鲜瓜果菜运输车辆阶段性减免过海费用的通知》要求，自2024年3月14日0时起至2024年4月13日24时止，海南省鲜瓜果菜经琼州海峡客滚运输通道运输出岛减免过海费用15元/计费吨。

通知规定，减免对象为整车合法装载运输鲜瓜果菜的出岛车辆的使用人。整车合法装载运输是指车货总重和外廓尺寸均未超过国家规定的最大限值，且所载鲜瓜果菜应占车辆核定载

质量或者车厢容积的80%以上、没有与非鲜瓜果菜混装等。鲜瓜果菜依照“绿色通道”新鲜瓜果蔬菜减免目录，按照每计费吨减免15元上述车辆的船舶运费。

质量或者车厢容积的80%以上、没有与非鲜瓜果菜混装等。鲜瓜果菜依照“绿色通道”新鲜瓜果蔬菜减免目录，按照每计费吨减免15元上述车辆的船舶运费。

关注消防安全

我省开展电动自行车消防安全隐患排查 严查“飞线”充电、电瓶入户、乱停乱放等行为

本报海口3月13日讯（记者李梦瑶）“飞线”充电、电瓶入户、乱停乱放……海南对这些电动自行车消防安全隐患说“不”！日前，省住房和城乡建设厅、省营商环境建设厅联合多部门在全省范围内开展电动自行车消防安全隐患排查，对私拉乱接“飞线”充电、拆卸电池进楼入户充电以及电动自行车停放占用楼道间、电梯间、安全出口、消防通道等隐患问题进行重点排查，摸清问题底数，建立问题台账并逐一整改。

管理涉及消防、公安、应急、综合执法、市场监督管理等多个部门。海南住建部门、营商部门将加强与相关部门协作，明确职责分工，细化工作措施，建立联动工作机制，统筹资源形成常态化监管合力，着力解决居民小区电动自行车违停乱放、违规充电等突出问题。街道办事处（社区居委会）、乡镇政府（村民委员会）落实属地管理职责，建立“社区吹哨、部门报到”的工作机制，及时处置电动自行车消防安全隐患问题。

综合执法、市场监督管理等部门作出的相关行政处罚和行政监督检查信息，并依法依规通过“信用中国(海南)”网站对外公示。12345热线按照运行闭环机制快速转办问题线索，对未妥善处置的问题线索及时汇总移交相关部门督办处理。物业服务企业、业主委员会、业主发挥“前哨”作用，第一时间向相关部门反馈电动自行车消防安全问题。

此外，海南将通过规范电动自行车停放行为、加强停放区域管理、加强电动车充电管理等多种方式，进一步加强住

我省印发措施 鼓励退休教师全职重返课堂教学

本报讯（记者张瑞茜 通讯员金浩田）近日，省教育厅、省财政厅、省关心下一代工作委员会联合印发《关于进一步发挥退休教师作用助力基础教育高质量发展的若干措施》（以下简称《若干措施》），鼓励退休教师全职重返课堂承担教学任务，或选择弹性工作方式开展各类教研指导活动。

《若干措施》提出，建立开展教育咨询指导的各级退休专家团队，成立省退休名师校长名师指导团，选聘优秀退休名师校长和教师担任各级教育督学等。市县教育行政部门结合教师队伍结构性缺编等情况，在自愿和双向选择的基础上，引入省内外退休骨干教师，服务基层学校教学教研，帮助学校开齐开足开好国家课程、研发实施校本课程。退休教师可全职重返课堂承担教学任务，也可选择弹性工作方式，开展听课评课、上公开课示范课、参与校本教研、举办专题讲座等教研指导活动。

《若干措施》鼓励优秀退休名师、骨干教师参与与校长、名师工作室工作。探索将退休骨干教师引入教师培训平

2024年第24届全国公开水域游泳锦标赛报名通道开启

本报定城3月13日电（记者李婉）2024年第24届全国公开水域游泳锦标赛将于4月14日在定安县南丽湖醉花岛湿地文化旅游区水域举行，目前报名通道已开启。这是海南日报记者3月13日从定安县有关部门获悉的。

据悉，此次赛事由国家体育总局群体司指导，国家体育总局游泳运动管理中心、中国游泳协会主办，定安县人民政府承办，定安县旅游和文化广电体育局、海南醉花岛文化旅游开发有限公司

协办。届时，全国各地高水平游泳爱好者将齐聚定安，同湖争渡，享受游泳健身带来的乐趣，也将为全国观众呈现出一场精彩纷呈的游泳盛会。

存在重大火灾隐患 定安一家私营医院被挂牌督办

本报定城3月13日电（记者王子迪）3月13日，海南日报记者从定安获悉，该县一家私营医院因存在重大火灾隐患被定安县政府挂牌督办。

为扎实推进消防安全集中除患攻坚大整治行动，提升辖区医疗机构火灾防

控能力和消防安全管理水平，连日来，定安开展火灾隐患大整治行动。定安消防救援大队监督执法人员在执法工作中发现，定安江南社区医院存在住院楼五层仅设置1部疏散楼梯、疏散楼梯间设置形式不符合要求、未按设置封闭楼

梯间以及门诊楼三层疏散走道顶板采用易燃泡沫夹芯彩钢板装修等火灾隐患问题。根据《重大火灾隐患判定方法》（GB35181-2017）第5.3.3条第a项综合判定规则，定安消防救援大队确定该单位存在的隐患问题已构成重大火灾隐

患，随后依法下达《重大火灾隐患整改通知书》，并提出政府挂牌督办。下一步，定安消防救援大队将指导督促该单位制定整改方案，采取有效措施落实整改，确保重大火灾隐患在整改期限内整改销案。

关注春季招聘会



二〇二四年春节返乡高校毕业生专场招聘会第二场现场。本报记者 陈若龙摄

海口春节返乡高校毕业生专场招聘会落幕 提供岗位6000多个

本报海口3月13日讯（记者邓海宇 通讯员黄雪）3月13日，随着“椰城优才·智汇海口·职在椰城”2024年春节返乡高校毕业生专场招聘会（第二场）在海口市人力资源市场举办，海口2024年春节返乡高校毕业生专场招聘会落下帷幕。

据了解，本次招聘会是继2月21日首场春节返乡高校毕业生专场招聘会后举办的第二场，两场招聘会共有211家企业进场招才纳贤，提供6212个就业岗位，吸引2100余人次进场求职，现场收到简历1257份，招聘岗位涵盖了药品研发、新媒体运营、金融科技、餐饮旅游、教育等。

“这两场招聘会岗位薪酬主要范围集中在5000—6000元，此薪酬区间占比达到65%，超过10000元月薪的岗位更是达到480余个。”海口市人才劳动力交流服务中心相关负责人介绍，两场招聘会岗位类型覆盖广泛。“其中一些岗位不仅无需工作经验，更为入职者提供了系统的职业培训及发展空间。”

据悉，海口2024年春节返乡高校毕业生专场招聘会是“椰城优才·智汇海口·职在椰城”主题系列活动之一，同步举办的线上招聘会将持续至3月20日，求职者可登录海南人才网（www.9191jobs.com）查看招聘信息并投递简历。

海口江东新区春季招聘会将举办 逾50家用人单位现场揽才

本报海口3月13日讯（记者易宗平 通讯员郭文莹）3月15日9时至12时，海口江东新区2024年春季招聘会将在该新区展示中心广场举办，累计50余家用人单位现场揽才。这是3月13日海南日报记者从省人力资源开发局（省就业局）获悉的。

从用人单位看，此次招聘会涉及行业广泛，届时将有央企、国企、大型民企等经营主体以及相关中小学校等。

从人才需求看，此次招聘会的岗位丰富多样，包括投资拓展部部长、产品设计部部长、市场策划部部长、招商部部长、金融业务部部长、风控经理、大客户

经理、核算主管、造价主管、拖航施工主管、锚泊系统施工主管、总工程师、验证工程师、安全工程师、软件运维工程师、电气维修工程师、海上风电施工设计工程师、人工智能训练师、董事长秘书、驻外翻译、高中教师，以及播音主持教师、艺术设计专业课教师等。

进村吃“公期”车辆主要通行路线

前往梁沙、保礼、月塘、新民等村的车辆通行路线：下高速—新坡大道—洗夫人大道—掉头—洗夫人大道—新坡大道—149县道

前往包创、梁陈、沃坡、南坡仔、新坡仔等村的车辆通行路线：下高速—新坡大道（或兰花基地路）—洗夫人大道（或博文涵洞）—149县道

前往旺太、日富、玉彩等村的车辆通行路线：下高速—新坡大道（或兰花基地路）—洗夫人大道（或博文涵洞）—149县道新安村路段—供电所路口

海口交警建议，回村吃“公期”人员可将车辆停放在镇墟附近各停车场，不建议驾车进村，同时请所有进入新坡镇辖区的车辆严格按照上述通行路线及交通指示牌和现场交警的指示通行。

本报海口3月13日讯（记者邓海宇）第二十三届海口洗夫人文化节将于3月15日—21日在海口新坡镇举行，3月13日，海南日报记者从海口市公安局交警支队获悉，为确保文化节活动期间新坡镇道路交通安全、畅通，该支队决定对新坡镇部分路段实行交通管制。

据了解，交通管制时间为3月15日—21日每天9时—17时，管制期间新坡镇农贸市场路段无特殊情况不允许小汽车通行，进入民丰村委会的车辆请按交警指示路线通行；新河街（中学门口—洗夫人庙后门）无特殊情况车辆只出不进；新河街（梁沙村口—中学门口）路段根据交通情况适时实施交通管制。

单向通行路段为老敬老院路口—洗夫人庙后门—洗夫人广场路—洗夫人大道。

三亚为芒果办理统一“身份证” 让消费者吃得更放心

本报海口（记者刘杰）不少消费者发现，与以往不同，今年购买的三亚芒果包装箱或者芒果上多了一个合格证标签。刮开上面的防伪涂层，用手机扫一扫二维码，产品名称、生产规模、采摘日期、生产地址、种植负责人、联系方式等内容全部详细呈现在手机屏幕上。

原来，为让国内外消费者明白消费、放心消费，三亚市农业农村局在狠抓芒果质量安全的同时，推广信息化技术应用，建立三亚芒果信息化追溯体系，给芒果办理统一的“身份证”——带

防伪涂层的合格证追溯码。据介绍，芒果是三亚第一大热带水果产业，种植面积近38万亩，约占海南省芒果种植面积的45%。

“溯源有助于农业农村部门对芒果生产经营者主体情况进行实时监控，从而提升政府监管能力，这对于培育规范的三亚芒果市场，提升品牌价值有很大帮助。”三亚市农业农村局相关负责人介绍，同时，消费者扫一扫就能知道三亚芒果的信息，可做到放心消费，从而提振社会公众的消费信心。

东方公布6起“禁塑”典型案例

本报海口（记者张文君 特约记者方宇杰）近日，东方市综合行政执法局公布6起“禁塑”典型案例，以示惩戒及警示。这6起典型案例，涉及物流服务、水果店、超市、商行等经营主体，违法经营者被处以相应的罚款，并被依法没收一次性不可降解塑料制品以及违法所得等。

据了解，东方市执法部门在东方城东广呈物流服务部查获违规运输的68箱一次性不可降解塑料制品；查获东方城东永发万泉仓储服务站运输的一次性不可降解塑料制品23箱；查获东方八所果先生水果店违规使用含有非生物降解高分子材料聚丙烯(PP)的一次性

“酱料打包盒”4条(100个/条)；查获东方盛盛百佳汇商业管理有限公司违规销售的一次性不可降解塑料制品“美形全降解纸杯”55包和其违规使用的一次性不可降解塑料制品2箱；查获东方板桥湾丰商行涉嫌销售的含有非生物降解高分子材料聚乙烯(PE)的“背心型保鲜袋”和含有非生物降解高分子材料聚丙烯(PP)的一次性不可降解塑料制品，合计133箱。